
ANALOGNA ELEKTRONIKA, kolokvijum 2014. 20.12.2014.

1. Na slici 1 je prikazan sistem za programiranje struje kalema primenom pojačavača snage
u klasi B koji proširuje strujni kapacitet operacionog pojačavača. Poznato je VCC = 15 V,
R = 10 Ω, L = 10 mH, ω0 = 1 krad

s , βF → ∞, VBE = 0.75 V, operacioni pojačavač je idealan,
vIN = 1 V sin (ω0 t).
a) [6] Odrediti vremenske dijagrame napona vOUT , vY i vX , kao i struja iOUT , iC1 i iC2.
b) [2] Koristeći zakon o održanju energije odrediti srednju snagu disipacije na tranzistorima
Q1 i Q2, PD = PD1 + PD2.
c) [2] Odrediti vremenski dijagram trenutne snage disipacije na tranzistoru Q1, pD1 (t), i
proceniti njenu maksimalnu trenutnu vrednost (greška u proceni od 20% se toleriše).
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Slika 1

a) [6]

vOUT = vIN = 1 V sin (ω0 t)

iOUT =
vOUT

R
= 100 mA sin (ω0 t)

iC1 =

{
iOUT , iOUT ≥ 0
0, iOUT < 0

iC2 =

{
−iOUT , iOUT < 0
0, iOUT ≥ 0

vL = L
d iL
dt

= ω0 L Im cos (ω0 t), Im = 100 mA

vL = L
d iL
dt

= 1 V cos (ω0 t)

vY = vOUT + vL = 1 V (sin (ω0 t) + cos (ω0 t)) ≈ 1.41 V sin
(
ω0 t+

π

4

)
vx = vY + VD sgn (iOUT ) ≈ 1.41 V sin

(
ω0 t+

π

4

)
+ 0.75 V sgn (sin (ω0 t))
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b) [2]

PCC =
2

π
VCC Im =

2

π
1.5 W ≈ 0.9549 W

POUT =
(VOUT m)2

2R
= 50 mW

PD = PCC − POUT ≈ 0.9049 W

c) [2]

pD1 = (VCC − vY ) iC1 ≈ VCC iC1

pošto je vY uvek manje od 20%VCC = 3 V, štaviše, manje je i od 10%VCC = 1.5 V

pD1 ≈ 1.5 W sin (ω0 t)

pD1max ≈ 1.5 W

Numerički dobijen rezultat:

pD1max = 1.404 W za ω0 t = 94◦


